

אורי קלט (מזרח חדש)
 עתון יומי בלתי מסלתי בשפה העברית
 העורכת: ד"ר ג' מרטון
 עורך האחראי: דוד ש'
 המ"ד: מורה חדש בע"מ ת"א רח' הנגב 11.

שנה מ"ד
 #סערכת: Dr. MARTON GIZELLA
 Felelős szerkesztő: SCHON DEZSO
 Kiadó: Mizrách Chádás Ltd., Tel-Aviv,
 Hanegev 11. - POB 831.
 Telefon: 31677 31476

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: המיסד העווןן הראשון: ד"ר א. מ.
 Dr. MARTON ERNŐ

Nasszer látogatást tesz Bagdadban?

Kairó. (Reuter.) — Szubi Abdul Chamid alezredek, Irák külügyminisztere tegnap váratlanul Kairóba érkezett és megtagadott minden felvilágosítást látogatásának céljáról. Ugyanakkor Bagdadban az ottani angol nyelvű lap azt jelentette, hogy Abdul Nasszer január elején látogatást tesz Bagdadban. A lap szerint Aref marsall iraki elnök még kairói látogatásakor hívta meg Nasszert és most érintkezés folyik a látogatás időpontjának megállapítására. Irák kairói nagykövetségének körei csupán annyit mondtak, hogy az odaérkezett külügyminiszter Aref marsall levelét hozta Abdul Nasszernak.

Bagdadi diplomáciai körök szerint az iraki külügyminiszter utazásának nagy jelentősége van és lehetséges, hogy megkíséreljék a közeljövőben létrehozását a két arab főváros között.

Egyébként az iraki hatóságok egy tegnapi kiadott

rendelettel ismét megengedték külföldi újságok és folyóiratok árusítását, de ezeket előbb cenzurára kell bonyolítani. Az engedély alól kivételt képeznek „zsidó forrásból származó újságok.”

Az államelnök meggyújtotta a chanukai fáklyát

Tegnap az első chanukagyertyagyújtás napján Zalmán Sázár államelnök gyújtotta meg a hagyományos chanukai fáklyát, amelyet dr. Káhane vallásügyi államtitkár vitt az államelnöki rezidenciába. A fáklyát ezután a Cion-hegyre vitték, ahol annak lángjával gyújtották meg az elpusztult galúti hitközségekben megmentett menorákat, valamint a Micpe Hábajit kilátón elhelyezett menorát.

Hivatalos nyilatkozat az alsóházban

Az angol kormány elítéli az arab bojkottot

A Norwich Union visszahívta Mancroft lordot - Az ellenzék egyetért a kormány-nyilatkozattal

London. (Reuter.) — Az angol kormány és az angol parlament tegnap egyöntetűen és világosan elítélte az arab bojkottot, amelynek behódolva a Norwich Union biztosító vállalat lemondásra szólította fel lord Mancroft igazgatósági tagot. Peter Thomas külügyi államtitkár elmondta az alsóházban, hogy a kormány világosan tudatta ezt az álláspontját a három arab nagykövettel, aki kihallgatásra jelentkezett a külügyminisztériumba és felszólította őket, hogy tartózkodjanak ilyen tevékenységtől. Ugyanakkor közölték, hogy a Norwich Union felkérte lord Mancroftot lemondásának visszavonására.

Az angol közvélemény jó formán egyöntetű felhőrdülése az arab bojkott túlkapásai miatt, arra készítette az angol kormányt, hogy ezáltal világosan foglaljon állást, míg a multban rendszerint kitért a bojkott egyértelmű elítélésére. Thomas államtitkár a kormány nevében ezt közölte az alsóházban:

„Az angol kormány erélyesen elítéli azt, hogy nyomás alá helyeznek angol társaságokat és megkövetelik tőlük, hogy bármilyen okból megkülönböztetést tegyenek angol állampolgárok között. A kormány álláspontját lord Mancroft ügyében tudatták az arab államok londoni nagykövetségeivel.

Kifejezésre juttattuk, hogy nem értünk egyet ezeknek a nagykövetségeknek a lépéseivel, amelyeket az Izráel ellen irányuló arab bojkott rendelkezései alapján tettek. Kifejezésre juttattuk azon reményünket, hogy a jövőben tartózkodni fognak ilyesmitől, — mondotta az államtitkár.

Thomas ezzel válaszolt Sir Barnett Janner munkáspárti képviselő, a zsidó hitközségek tetőszervezete elnökének interpellációjára. Harold Wilson, a munkáspárt vezetője kijelentette, hogy

de Sir Barnett Janner tegnap kijelentette, hogy az erről szóló sajtóhírek erősen túlzottak voltak. Biztosítási körökben azt mondják, hogy a cég eddig tényleges anyagi vesztesége jelentéktelen volt, de a perszitiáson ejtett esorbát valójában milliókra lehet becsülni.

Az arabok tegnap máris válaszoltak a biztosítónak azon határozatára, hogy visszahívja Mancroft lordot. Az arab nagykövetek tegnap esti újabb megbeszélése előtt a libanoni követ kijelentette, hogy a Norwich Union „akár Izráel elnökét is kinevezheti igazgatótanácsába de vállalnia kell a következményeket”. Kairóból jelentik, hogy az Arab Liga gazdasági

A parlament ülése előtt Sir Barnett Janner közölte, hogy a Norwich Union felkérte a 49 éves Mancroft lordot lemondásának visszavonására. Mancroft mindeddig nem adott választ erre a javaslatra. A Norwich Union, amelyet nemcsak a sajtó és a rádió kommentátorai, hanem ügyfelei is hevesen bíráltak, tegnap olyan nyilatkozatot adott ki, hogy semmi szándéka sincsen elölegíteni az arab bojkottot, amely az Izráellel kapcsolatos fenntartó cégeket érinti.

Angol körök azt állították, hogy

tanácsa Szaudia javaslatára határozatot hozott, mely szerint „Anglia beavatkozását az arab bojkottba olybá fogják tekinteni, mint az arabok ellen irányuló izráeli agresszió támogatását”. Az arabok ilyen „támogatás” esetén majd revízió alá veszik gazdasági kapcsolataikat Angliával.

Az arabok tegnap máris válaszoltak a biztosítónak azon határozatára, hogy visszahívja Mancroft lordot. Az arab nagykövetek tegnap esti újabb megbeszélése előtt a libanoni követ kijelentette, hogy a Norwich Union „akár Izráel elnökét is kinevezheti igazgatótanácsába de vállalnia kell a következményeket”. Kairóból jelentik, hogy az Arab Liga gazdasági

A két napig tartó eső, viharos időjárás után tegnap este az ország nagyrészeben visszatért az élet a normális kerékvágásba, habár a délividék egy része még mindig el volt vágva a külvilágtól. Tel-Avivban csak kisebb esőzések voltak, a Muszrara patok lepadt és a hidakat ismét megnyitották a forgalomnak.

Odéd Messzer munkaügyi államtitkár tegnap Jeruzsálemben megtartott sajtófogadás során többek között elmondta, hogy az árvizek által az országutaknak okozott kár mintegy félmillió forintra becsülhető, az összes kár a javítási munkálatokkal együtt azonban mintegy másfélmillió forintra fog kerülni. Az államtitkár hozzátette, hogy egyes helységeket a jövőben is elvágva maradnak minden árvíz esetén, mert lehetetlen minden vízmosás fölé több millió költséggel hidat építeni. — Ugyanakkor azonban az állam kötelessége, hogy állandó és az idő viszontagságait kiálló közlekedést biztosítson központi fekvésű helységekké, mint Ejlát.

Tel Avivban hétfőn éjjel és a keddi reggeli órákban hatalmas szélvihar volt, amely számos helyen elszakította az áramvezetékét. A százkilométer sebességű szél szétszórta a felhőket, úgyhogy nagyobb esőzések nem voltak. A reggeli órákban megnyitották a forgalom számára az Elite köröndnél és a Náchlát Jichánánál lévő Muszrara hidakat. A tel-avivi rendőrpáncsnokszághoz nem kevesebb, mint 170 jelentés futott be villanyvezetékek elszakadásáról. A rendőrség örszemeket állított a veszélyeztetett helyekre, akik fi-

gyelmeztették a járókelőket. A rendőrség felhívja a közönség figyelmét, hogy minden ilyen esetről értesítsék a rendőrpáncsnokságot a 999 telefonszámon. A tüzoltókat is többször riasztották, főleg a vihar által kidöntött fák eltávolításával, illetve azoknak felfürésztésével kapcsolatban. A tüzoltók gépfűrészekkel végeztek el a munkát.

A Beér-Sévától délre eső terület tegnap este még mindig el volt vágva a külvilágtól. A CIM tárgyalásba kezd Niszim főrabbiával a Sálom hajó ügyében. Valószínűleg a kormányhoz kerül vissza a kérdés.

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától.) A CIM hajózársaság igazgatósága tegnap Jeruzsálemben tartott ülésen elhatározta, hogy személyes megbeszéléseket kezdeményez Niszim országos főrabbiával a „Sálom” hajó anyvitatott kettős konyhájának problémáját illetően.

Mint ismeretes, a főrabbinátus a napokban felszólította a CIM igazgatóságát, hogy bontsa fel a Szanhedrin amerikai rabbiszervezettel kötött megállapodását, amely szervezet a mult hónapban megadta a hechsert a hajó kóser konyhájának.

A főrabbinátus kereskedelmi érdekeltségként megbeszélte az amerikai rabbiszervezetet és fennáll a veszély, hogy megvonja a kóserisági engedélyt a CIM társaság valamennyi hajójától az esetben, ha a társaság nem bontja fel az egyezményt a Szanhedrin-nel.

A kormány legutóbbi határozatában a CIM társaság kezében hagyta a dö-

patok jelenléte inkább zavarólag, mint előnyösen hat. Kádár arra is utalhatott, hogy a Szovjetuniónak nincsenek csapatai Csehszlovákiában, Romániában és Bulgáriában, míg a Lengyelországban állomásozó korszakú szovjet katonaság nak csupán az a feladata, hogy biztosítsa az összeköttetést Moszkva és Berlin között. A Szovjetuniónak Európában, Magyarországon kívül csupán Kelet-Németországban van jelentős hadereje.

Magyarországon és az 1956 októberében kitört forradalom óta ezt még tovább megerősítette. Azóta Kádár János kormánya fokozatosan egyre liberálisabbá tette a kormányzatot és a nemrég közzétett amnesztia törvény jöformán teljes büntelenséget biztosított a forradalom résztvevőinek. Ezzel egyidőben Kádár kormánya a nyugati államokkal is normalizálta kapcsolatát és a jelek szerint meg tudta győzni Moszkvát arról, hogy elég erősen ül a nyeregben és a szovjet csapatok kivonulása Magyarországról néhány hét előtt megkezdődött és azóta is állandóan folyamatban van — közlik szakértő diplomáciai hírforrások. A jelek szerint néhány hónapon belül a szovjet hadsereg jöformán teljesen elhagyja Magyarországot és csupán jelképes kis csapat-egységek maradnak ott, a Varsói Szövetség keretében.

A szovjet hadsereg a világháború óta jelentős helyőrséget tartott fenn Ma-

Megkezdődött a szovjet-csapatok kivonulása Magyarországról

Hír szerint már hetek óta tart a szovjet egységek távozása

Budapest. (UPI.) — A szovjet csapatok kivonulása Magyarországról néhány hét előtt megkezdődött és azóta is állandóan folyamatban van — közlik szakértő diplomáciai hírforrások. A jelek szerint néhány hónapon belül a szovjet hadsereg jöformán teljesen elhagyja Magyarországot és csupán jelképes kis csapat-egységek maradnak ott, a Varsói Szövetség keretében.

A szovjet hadsereg a világháború óta jelentős helyőrséget tartott fenn Ma-

A várossal való kapcsolatot tegnap délután lehetővé tette az esőzések szünetelése, úgyhogy ismét megnyitott a Dimona, Szdom és Ofakim felé vezető ut és újra átadták a forgalomnak a Beér-Séva vádi feletti hidat is. Ezzel lehetővé vált az össze-köttetés a Nové Noj város-

tést és ez utóbbi kereskedelmi érdekeire havkozva ez idő szerint ragaszkodik a nemzetközi konyhá felállításához. De a főrabbinátussal való előreláthatólag súlyos konfliktus bizonyára arra fogja készíteni a kormányt, hogy végső fokon meg hozza a döntést e kényes ügyben, amánál is inkább, mert a kormány a CIM társaság egyik fő-résztvényese.

Szabotázs egy amerikai repülőbázison

New York. (Reuter.) — Az arisonai William repülőbázison szabotőrök megrongáltak 61 kiképzésre szolgáló repülőgépet. A repülő-ter szövivője közölte, hogy a szokásos ellenőrzésnél jöttek rá az egyik nagy T-38 típusu gép megrongálására és az ennek alapján megindított vizsgálatnál 61 gép szabotálását állapították meg. Felsőbb parancsra most egyetlen ilyen típusu gépnek sem szabad felszállnia.

Dr. Linus Pauling átvette a Nobel békedíjat

Az 1963-as díjat a Nemzetközi Vöröskereszt kapta meg. Oslo. (UPI, IFP) — Olav norvég király és kormányának, valamint a diplomáciai karnak jelenlétében nyújtották át tegnap dr. Linus Pauling amerikai tudósnak a Nobel-békedíjat, amelyet vele együtt a nemzetközi Vöröskereszt is megkapott. Dr. Pauling ezúttal az atombomba elleni küzdelme révén nyerte el a magas kitüntetést, de néhány év előtt mint tudós is díjat kapott: elnyerte a vegyészeti Nobel-díjat.

HIDEG ÉS HELYI ESŐK
 A meteorológiai intézet jelentése szerint a hőmérséklet csökkenése várható és helyi esők lehetségesek. Tegnap, a délelőtti órákban Cfáton mintegy 10 percig havazott, azonban a hó azonnal elolvadt. Mára várható hőmérsékletek: Jeruzsálem 8, Tel-Aviv, Haifa 16, Naharia 15, Tiberias 17, Beér Séva 14, Lásd 15, Ejlát 22 fok.

Gunnar Jahn, a békedíj bizottság elnöke beszédében meleg szavakkal méltatta Pauling évek óta folyó kampanyát, amelyben az atom-sugárzás veszélyeire hívta fel az emberiség figyelmét. „Senki sem állítja, hogy az atomtilalmi egyezmény Linus Pauling műve, de senki sem hiheti, hogy sor került volna az egyezmény megkötésére, ha egy felelős tudós éveken keresztül szakadatlanul nem figyelmeztette volna a hatóságokat és a közönséget az atomkísérletekből fakadó veszélyre” — mondta Jahn, aki a diplomával együtt 50 ezer dollárra szóló csekket nyújtott át Paulingnak.

Dr. Pauling az 1962. évi békedíjat vette át, míg ugyanakkor az 1963. évi békedíjat a nemzetközi Vöröskeresztnek és a Vöröskereszt egyesületek ligájának nyújtották át emberbaráti béketevékenységük elismeréseként.

MOST VAN A BORSÓLEVES SZEZONJA



Elhalasztják a Horovitz-bizottság javaslatainak végrehajtását

Elhelyezett 10-12 százalékos fizetésemelést javasolnak az akadémikusoknak és az állami alkalmazottaknak is

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az akadémikusok fizetés-rendezése tekintetében teljes zűrzavar uralkodik. Hísztradruti vezetők körében az az álláspont alakult ki, hogy nem lehet az akadémiai végzettségű alkalmazottakra rákényszeríteni a Horovitz bizottság javaslatait, mert ez végleges szakadáshoz vezethet a Hísztradrut és az akadémikusok alkalmazottak között. Az akadémikusok egy része — mint jelentjük — autonóm szakszervezetet létesített, mégpedig azzal a céllal, hogy így véget vessen az egyeztető-bizottság tevékenységének és hogy az akadémikusok ügyét a Hísztradruton belül rendezzék.

A Hísztradrutal ellentétben a kormány azon az állásponton van, hogy anyagi vonalon engedményeket kell tenni az akadémikusoknak, azonban nem szabad lemondani a Horovitz bizottság által megfogalmazott alapelvekről.

Az akadémikusok képviselői, akik tegnap megbeszélést folytattak a kormány megbízottjaival olyan irányú javaslatokat kaptak a kormánytól, hogy egy független bizottság vizsgálja ki az utóbbi két év bérindozásait. A pénzügyminiszter javaslata szerint ez a bizottság állapítaná meg, hogy milyen mérvű volt az

akadémikusok fizetésemelése. Más vonalon a kormány hajlandó további engedményekre, mint például a szakirodalom beszerzésére kitöltött összegek felemelése, stb. Ugyanakkor a Hísztradrut nyomást gyakorol az állami alkalmazottak problémájának azonnali rendezése érdekében.

Tudósítónk hozzáfűzi, hogy a kibontakozás útja úgy az állami alkalmazottak, mint az akadémikusok fizetésének 10-12 százalékkal való felemelése lesz és a kormány, valamint a Hísztradrut be fogják jelenteni, hogy egyelőre elhalasztják a Horovitz bi-

zottság javaslatainak életbeléptetését.

A tisztviselő szakszervezet vezetője tegnap azzal a felhívással fordult a Hísztradrut vezetőségéhez, hogy kezdeményezzen tárgyalásokat a kormány és az összes közalkalmazotti képviselők között, mégpedig a Horovitz bizottság javaslatai alapján. A szakszervezet kérésére a Hísztradrut vezetője megígérte, hogy megkezdje a tárgyalásokat a kormány és az összes közalkalmazotti képviselők között, mégpedig a Horovitz bizottság javaslatai alapján.

A tisztviselő szakszervezet ki fogja dolgozni a saját fizetési skáláját, amelynek alapján fogják követelni az új fizetések megállapítását.

Nem éri mellőzés a vallásos iskolákat

A közoktatásügyi minisztérium cáfolja a vallásos iskolahálózat vadjait

A közoktatásügyi minisztérium szóvivője — Jákov Szárid helyettes államtitkár és Ben Cion Lurie, a fejlesztési osztály főnöke a Jeruzsálemi újságíróklubban sajtófogadás keretében megcáfolták, hogy a minisztérium háttérbe szorítja a vallásos iskolákat fejlesztésén.

A szóvivő elmondották, hogy a municipális hatóságoktól beérkezett adatok szerint az általános iskolák növendékeinek 63,2 százaléka az állami iskolákba jár és az ő számukra építették az elmúlt három év-

ben az új tantermek 59,5 százalékát. A vallásos iskolák növendékei ugyanakkor 28,7 százalékot tesznek ki és ugyanebben az időben ezek az iskolák az újonnan épített tantermek 34,2 százalékát kapták. Ebből ki-
világlik, hogy az állami vallásos iskolák 5,5 százalékkal több tantermet kaptak, mint amennyi a diákok szá-
zalek arányára után megilleti őket, míg a nemvallásos iskolák 3,7 százalékkal kaptak kevesebb tantermet, mint amennyi a diákok arányára után jár-

nak azoknak.

Fizetésemelés esetén a kormány nem járul hozzá az adók leszállításához

Pinchász Szapir első megjegyzése a Cádok-bizottság jelentéséhez - A végkielégítések megadódását javasolja a bizottság

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Pinchász Szapir kereskedelem-, ipar- és pénzügyminiszter kijelentette tegnap, hogy a kormány csak az esetekben veheti komolyan a jövedelmi adó kérdések vizsgálatával megbízott Cádok bizottság adókedvezményekre vonatkozó javaslatait, ha nem következik be nagyszámú munkabéremelkedés.

A miniszter elmondta, hogy a bizottság jelentésének vizsgálata során már megállapítható, hogy tulajdonképpen a dolgozók reálbéreinek emelésére vezet, amikor bizonyos adókedvezményeket akar bevezetni. Szapir úgy véli, hogy semmiképpen sem lehet egyszerre adókedvezményt is adni meg béremelést.

Elmondta még a miniszter, hogy a minisztertanácsban vasárnap jóváhagyott jövő évi költségvetési javaslat keretében a kormány nem emeli az adókat, kivéve az indokolatlan meg gazdagodásra kivett néhány adófélt.

Szapir ezeket a kijelentéseit a tájékoztatási igazgatóság által rendezett és az ország gazdasági kérdéseinek szentelt összejövetelen mondotta el.

A Cádok bizottság tegnap a pénzügyminiszterhez egész sor javaslatot nyújtott be, amelyek közül nyilvánvalóan a legnagyobb érdekeltetésre az tarthat igényt, amely a Németországban kapott kártérítésből eredő befuték kamatjainak megadóztatásáról szól.

Ennek értelmében a német kártérítések betétjei után járó kamatokat 15 százalékos adóval sújtják.

A javaslat szerint ennek az adónak a megfizetésére akkor kerül sor, ha egy meghatározott idő után a betét tulajdonosa kivész a pénzügyi bankból.

A Cádok bizottság egyéb javaslatait is betejesztett

a miniszterhez, így többek között azt, hogy a drágasági pótlék a jövőben is maradjon adómentes.

Egyéb javaslatok: A tulajdonosok globális összege utáni 35%-os különadó megszüntetése és a szakirodalom címen folyósított összeg adómentesítése. Mind-
eddig e két utóbbi tétel az adózásra kötelező összegek között szerepel.

Mindazok, akik valamilyen nyugdíj-pénztárból kivessék az éveken át befizetett összegeiket,

kötelesek adót fizetni a kamat után.

Ettől a kötelezettségtől megszabadulnak azonban azok, akik a kivett összeget más nyugdíjpénztárhoz fizetik be.

Javasolják a végkielégítési összeg adómentességének megszüntetését, illetve korlátozását.

Csakis abban az esetben javasolják a végkielégítési összeg adómentességét, amennyiben az nem haladja túl az utolsó évi fizetés összegét.

Dominitz és Porát mesterek vették át a vezetést a sakkbajnokságon

A sakkolimpiásra való jelölésért folyó sakkbajnokság 8-ik fordulójában esélyes mesterek, mint Czerniák és Szmiltiner vereséggel szennvedtek, ugyanakkor egyelőre kiestek az első 4 helyért folyó küzdelemből.

A 7-ik fordulóban függőben maradt Kágán-Porát játszmát Porát nyerte, míg a Szigelov-Ben Zeév küzdelemben Ben Zeév lett a győztes.

A 8-ik forduló eredményei a következők: Bernstein-Aloni 1/2, Felixbrod-Hellman 1/2, Silbermann-Kágán 1:0, Kreidmann-Czerniák 1:0, Szmiltiner-Szigelov 0:1, Ben Zeév-Dominitz 0:1.

A Porát-Perec és Blumenfeld-Eliman játszmák függőben maradtak.

A verseny állása jelenleg a következő: 1. Porát 6 pont és 1 függő, 2. Dominitz 6 pont, 3. Blumenfeld 5 és fél pont és 1 függő, 4-5-6-7. Bernstein, Hellman, Kreidmann, Czerniák 4 és fél pont, 8. Miltiner 4 pont, 9. Bleimann 3 és fél pont és 1 függő, 10-11. Aloni, Kágán 3 és fél pont, 12-13. Silbermann, Felixbrod 3 pont, 14. Szigelov 2 és fél pont, 15. Perec 2 pont és 1 függő, 16. Ben Zeév 1 és fél pont.

A nők versenyének 5-ik fordulójában a derbínek be-

HIREK

ELŐFIZETESI DÍJA HAVONTA 5.80 IL.
Tel-Aviv. POB. 831.
Fiókkihívatók:
HAIFA:
Schapira 13, tel. 2453.
Irodai órák után:
Tel: 66711.
JERUZSALEM:
Javec 7. Tel. 26046.

— 130 katolikus pap az államelnöknel. Zalmán Százár államelnök tegnap fogadott egy 130 magasrangú katolikus egyházi méltóságú álló zárandokcsoportot, amelynek soraiban 10 bíboros és 60 püspök is van. A papi zárandokcsoport az ekumenikus kongresszus tanácskozásainak befejezését követően érkezett az országba. „Üdvözlöm önöket abból az alkalomból, hogy Izraelbe látogattak az ekumenikus kongresszus ülészakánának befejezése után és felkérem önöket, járják be az országot, a szenthelyeket és tekintsék meg a 15 évvel ezelőtt alapított állam nevezetességeit is” — mondotta az államelnök üdvözlőbeszédében.

* Megérkeztek a legújabb hanglemezek Pestről. — „HADASH”, Hájárkon ötvenkilenc.

— Lakónegyed épül a Hísztradrut régi rámle-i tagjai részére. A rámle-i „Hátábáit” negyedben a Hísztradrut 64 új lakást épít régi tagjai részére, akik jelenleg nehéz lakáskörülmények között élnek. A Hísztradrut a sikunúgyi minisztérium által biztosított 4500 font jelzálogkölcsönön kívül további 4 ezer font kölcsönt biztosít az igénylők részére. A lakások négyemeletes házakban épülnek és területük 679 négyzetméter lesz.

— Elmarad a Habima éjféli előadása. A Habima éjféli vendégtársa, amelynek során a színház „A versenyfutás vége” című darabot mutatta volna be, elmarad, miután ismét elhalasztották az éjféli mozi megnyitását. Minthogy a Habima egyébként is csak egy alkalommal akarta bemutatni a darabot, a város és a munkás tanács által létesített kulturális lemondott az előadásról.

— Nagy az érdeklődés a modini gyalogló - verseny iránt. Eddig 1400 résztvevő jelentkezett a Rámle-Modiin gyaloglási versenyre, amelyet jövő csütörtökön tartanak. A jelentkezők legnagyobb része közép- vagy szakiskolai diák. A résztvevők közül a fiatalabbak csak az ut felét teszik meg. A gyaloglót 26 kilométer. Számos felölt is jelentkezett, közöttük a jeruzsálemi munkástanács, a Delek benzinvállalat, az Egged, a tel-avivi kikötő, Kineret kibuc és más testületek gyaloglói, akik már nagyobb távokon is gyakorlatot szereztek ebben a sportágban. A rendezőség reméli, hogy mire sor kerül a versenyre, kellemesebb lesz az idő és az időjárás nem fogja zavarni a versenyt lebonyolítását.

— Chanukai mozielőadások a fejlesztési területek részére. A fejlesztési területeken ma kezdődik meg a közoktatásügyi minisztérium és municipális hatóságok közös chanukai ifjúsági filmelőadás-sorozata. Különböző fejlesztési városokban, így Beér-Séván, Kirját Málachin, Szedérotban, Migdál Háemekben a mozik délelőtti előadásokat tartanak iskolagyerekek részére 35 órás maximális belépődíj mellett. Előadásra kerül többek között a „Bambi”, a „Tizen voltak”, az „Éc o Palestine” valamint az „Öreg halász és a tenger”. Kisérőműsoroként szerepel minden előadásnál a miniszterelnökség tájékoztatói osztályának egy-egy rövid kulturfilmje.

WIZO Áskelon
Szeretettel meghívja a magyarájkú lakosságot dec. 14-én, szombat este 8 órakor tartandó műsoros **chanuka-estre** az áfridári Gane Simson (Kövári) kávéházban. Gyertyát gyűjt: Goldstein Hillel főkéntor. Konferál: Dr. Benedek Pál. Közreműködik: a „Vacak” színtársulat. Gazdag tombola. Éllás Honka adományából. Búffé és tánczene halálja.

TANULJON HEBERÜL
Grosz Eliezer tanár héber kurzusain. Új módszerekkel, vizuálisan. Jelentkezni Tel-Avivban, minden nap 5-7-ig, keddi kivételével, Hájárkon 48. (emeleten); Rámát-Gánban, minden kedden 5-9-ig, Bét Széfer Hámerkáz, Lámdán 1. Hériz-u. sarok; Kirját-Ono, minden hétfőn és csütörtökön 8-10-ig, Bét Széfer Nir; Jászur, minden vasárnap, szerdán 8-10 óráig, Moadon Hábisztradrut, a hídnál.

— A rák ellen küzdő liga adományai a tel-avivi kórházaknak. Tudósítónk jelenti: A rákelleni liga 42 ezer fontot adományozott a tel-avivi városi kórházaknak radioizotópokkal működő felszerelés vásárlására. A liga ezenkívül 10 ezer font ösztöndíjat ajánlott fel a városi kórházakban rákkutatást végző orvosok számára. Az 52 ezer fontról szóló csekket Sosáná Even asszony, Aba Even helyettes miniszterelnök felesége, a rákelleni liga elnöknője adta át Mordecháj Namir polgármesternek. A liga két rák-
vizsgáló állomást tart fenn Tel Avivban, egyet a Balfour utcai Hadassza kórházban, a másikat pedig a jaffai Donolo kórházban.

TRIO BUTOR KIARUSÍTÁSA
Tel-Aviv, Gordon-u. 30. az udvarban 9-1-ig és 4-6 óráig.

Megzavarták a Helytartó párisi előadását

Párizs. (Reuter). — Eljén a pápa! — kiáltással nyomultak be tüntetők abba a párisi színházba, amelyben Rolf Hochhut német színműíró „A helytartó” című nagy vihart felvert darabját mutatták be. „Hazugság, hazugság!” — kiáltogták a tüntetők, amint a színészek megszólaltak, aztán büzbombákat dobtak a nézőterre. Az előadást négy szer szakították félbe, de a rendőrség négyezer eltávolította a tüntetőket és az előadás tovább folyt. Az ellenséges tüntetést bőségesen ellensúlyozta a viharos taps, amelynek a nagyszámú közönség az előadást jutalmazta.

A világ legkisebb atomfegyvere

Washington. (UPI). — Az amerikai hadügyminisztérium bejelentése szerint sikerült megszerkeszteni a világ legkisebbéddig ismert atomfegyverét, egy 155 milliméteres haubic gránát formájában. Az atomenergia-bizottsággal együtt kifejlesztett új fegyverről csak annyit közölnek, hogy az a rendes 155 milliméteres haubic ágyúkból fogják kilőni, ugyanolyan távolságra, mint a rendes robbanó anyaggal ellátott gránátokat, azaz maximum 16 kilométerre. Az új atomgránát hatásáról csupán annyit ismeretes, hogy az kevesebb, mint egy kilótonna. Feltételezik, hogy a robbanóerő néhány száz kilogram TNT robbanóanyagnak felel meg. Eddig a legkisebb atomfegyver a 200 milliméteres haubic atomgránátja, valamint a Davy Crockett rakétapuska atomfegyvere volt.

Tov mindenütt jelen van

Tov rendőrmester, a híres zsebtolvajvadász, a kinek egyik sikeres fogásáról vasárnapi számunkban emlékeztünk meg, ismét kitüntette magát éberségével.

A tel-avivi Tácháná Merkáziton állt családjaival együtt és várta a Haifára menő autóbussz indulását. Időközben feltűnt a láthatáron egy régi „ismerős”, aki két hónapig elszáradt a börtönből, ahol másfél évet töltött zsebtolvajlásért. Az őrmester felültette családját az éppen induló autóbusszra, ő pedig követte a zsebtolvajt. Észrevette, hogy a férfi a Cholon felé induló 105-ös autóbusszra szállt fel, tehát ő is felugrott a jármű peronjára. Nem sokáig kellett várakoznia, a zsebtolvaj ugyanis munkához látott és egy idős férfi zsebéből kiemelte annak a pénztárcáját. Az őrmester megragadta a zsebtolvaj kezét és levezette az autóbusszról.

A letlenérés percében a zsebtolvaj ijedt meglepetéssel kiáltott fel: — Mi csinál itt őrmester mr? Hiszen Haifára utazik!

WIZO-NATANJA
Dec. 14-én, szombat este vidám

chanuka bált
rendezünk a „Tiferet”-teremben, Hánáciu-u. 5. (Sekem felett.)
Megnyitja: Dr. Valentin, alpolgármester.
Gyertyát gyűjt: Dr. Berg József, rabbi. Konferál: Forrai László. Elsőrangú tánczene. Tombola, büffé és meglepetések.
Jegyek elővételben: Braun Katónál, Gordon-u. 2.

— A Hísztradrut chanukai ünnepségei Haifán, Haifáról jelenti tudósítónk. Haifán tegnap este a szeles időjárás ellenére kivonult a zenekar a Hísztradrut fellobo-
gózott, kivilágított épülete elé, ahol megkezdődtek a szakszervezet 43-ik születésnapjának ünnepélyei. A diákok szervezetének chairmanélynén résztvettek az afro-ázsiai növendékek is és a Technion kuratóriuma személyenként száz dollár „chanukageldet” osztott ki egy különleges amerikai alappól 13 elsőesves új olá egyetemi hallgatóknak.

— Elhátó tiszteteket avatott a vezérkari főnök. — Cvi Cur tábornok vezérkari főnök tegnap ellátó tisztet egy újabb csoportját avatva fel, akik befejezték a tisztiskolát. A vezérkari főnök avató beszédében azt mondta a fiatal tiszteknek, büszkének lehetnek arra, hogy az izraeli technológiai fejlődés első vonalában állnak és részesei annak a nagyszemű fejlődésnek, amelyet az utóbbi időben a technológia és tudományos haladás terén elértünk. Ennek nyomán hangsúlyozta a vezérkari főnök, hogy csökkentettük függőségi helyzetünket a külföldtől és fokoztuk erőnket.

TRIO BUTOR KIARUSÍTÁSA
Tel-Aviv, Gordon-u. 30. az udvarban 9-1-ig és 4-6 óráig.

Megzavarták a Helytartó párisi előadását

Párizs. (Reuter). — Eljén a pápa! — kiáltással nyomultak be tüntetők abba a párisi színházba, amelyben Rolf Hochhut német színműíró „A helytartó” című nagy vihart felvert darabját mutatták be. „Hazugság, hazugság!” — kiáltogták a tüntetők, amint a színészek megszólaltak, aztán büzbombákat dobtak a nézőterre. Az előadást négy szer szakították félbe, de a rendőrség négyezer eltávolította a tüntetőket és az előadás tovább folyt. Az ellenséges tüntetést bőségesen ellensúlyozta a viharos taps, amelynek a nagyszámú közönség az előadást jutalmazta.

A világ legkisebb atomfegyvere

Washington. (UPI). — Az amerikai hadügyminisztérium bejelentése szerint sikerült megszerkeszteni a világ legkisebbéddig ismert atomfegyverét, egy 155 milliméteres haubic gránát formájában. Az atomenergia-bizottsággal együtt kifejlesztett új fegyverről csak annyit közölnek, hogy az a rendes 155 milliméteres haubic ágyúkból fogják kilőni, ugyanolyan távolságra, mint a rendes robbanó anyaggal ellátott gránátokat, azaz maximum 16 kilométerre. Az új atomgránát hatásáról csupán annyit ismeretes, hogy az kevesebb, mint egy kilótonna. Feltételezik, hogy a robbanóerő néhány száz kilogram TNT robbanóanyagnak felel meg. Eddig a legkisebb atomfegyver a 200 milliméteres haubic atomgránátja, valamint a Davy Crockett rakétapuska atomfegyvere volt.

SPORT

Világhírű magyar vívók izraeli szeplése a láthatáron

Az izraeli vívószeleplés a magyarországi származású Nobel Alfréd szövetségi edző kezdeményezésére vendég szereplésre hívta meg a világhírű magyar vívók egyik csoportját, akik közül Kárpáti Rudolf, Gerevich Aladár, Palócz Endre többszörös olimpiai és világbajnok vívók, valamint Detre István magyar bajnok fogadták el a meghívást. Az elvonalbeli magyar pengéforgatók, Skarlóczy Géza olimpiai edző vezetésével készülődnek izraeli bemutatójukra. A magyar olimpiai és vívócsapat egykori és jelenlegi csillagai Nobel Alfréd személyes közbenjárására fogadták el a meghívást, de az izraeli vívószeleplés csak a költségek fedezésére szolgáló összeg egy részét tudja biztosítani. A magyar vívók izraeli hir-

verő mérkőzését támogatja Reuven Dáni, a legfelsőbb sporthatóság igazgatója is és az akció lebonyolítására bizottság alakult, amely a hiányzó 2-3 ezer fontot kiteremtő önkéntes társadalmi uton szeretné megszerezni.

Tegnap levél érkezett Budapestről, amelyben Skarlóczy Géza szövetségi edző arról számol be, hogy a magyar csapat izraeli vendég szereplését legkésőbb 1964 február elsejéig kell nyelbe ütni, ellenkező esetben nem tudják azt programjukba beiktatni.

Izraeli sportkörökben nagy érdeklődést váltott ki Kárpátiék látogatásának híre és remélik, hogy a pénzügyi nehézségeket végül sikerül áthidalni. Ebben az esetben ritkán látott élményben lesz része a sportág izraeli híveinek.

Ámosz Zolotov bosszút áll

Nem mehetünk el szó nélkül a legutóbbi bajnoki forduló néhány sporteseményéről. Gondoljunk elsősorban a Hákoách haifai finisere, amikor a kirját-eliezeri stadion zöld gyepét tehetetlen mérgükben hadszínterré változtatták és a luddi Hápoélnak a Makkábi Haifa elleni „hajrájára”, amelynek következtében a helyi játékosok és szurkolók „Vadnyugatot” varázsoltak légikikötőnk közepébe.

A Hákoách erejét elsősorban Uri Weinberg, a Hápoél Haifa volt válogatott centerhalfja érezte meg, aki nek jobbját a rámtágnál Babajef — számos más mérkőzés krakelkerkedő hőse — készítette ki olyannyira, hogy mérkőzés után féláljultan esett össze a fájdalomtól. Weinberg vállát gipszbe tették és a kórház orvosai szerint hamarosan rendbejöhét, de annál súlyosabbnak néz ki a Makkábi Haifa kapusának, Gersoninak a sérülése. Ez az eset is — mint megírtuk — a mérkőzés végén történt:

A centercsatárt játszó Smulevics összeütközött a luddiak tehetséges, rokon-szenves kapusával, aki az összecsapás következtében néhány másodperces ápolásra szorult. Erre Csuvá, a helyi csapat hátvéleje knock-outolta Smilot amiért is a játékevezető (vannak még hősök...) kiállította. Ekkor azonban Mordkovits a „fogal-fogért, kapust-kapusért” elve alapján Jechezkel Gersonit a Makkábi Haifa kapusát készítette ki, durván, nyíltan és kíméletlenül. Chánoch Mordkovits, a Hápoél Ludd edzője, csapat kapitánya és legjobb játékosa, volt válogatott, olyan erővel rúgott a haifai kapus karjába, hogy az két helyen elrepedt, illetve eltört és a tehetséges kapuvédő hat-hetes kórházi ápolásra szorult. Ezt a visszatérítő sportszerütlenséget az a játékos követte el, akinek jó példával kellene előljárni, akinek a nehéz percekben meg kellene nyugtatni tanítványait...

A Makkábi Haifa körében most azt a lépést veszik fontolóra, hogy a csapat jogi képviselője Gersoni kapus nevében bünvádi feljelentést tegyen „testi sértés” címén Mordkovits ellen.

E csontzene-élet keretén belül meg kell még emlékeznünk a tel-avivi Hápoél és Makkábi mérkőzésének második félidéjéről, amely nem sok dicsőséget hozott a két csapatnak.

A játékosok ekkor már nem sok gondot fordítottak a játékra, inkább az ellenfél lábait keresték. Hogy Gideon Tist nem lehet kihagyni az ilyen beszámolókból, azt mindenki tudja. Ezúttal azonban Ámosz Zolotovról szeretnék beszámolni. Zolotovról, akihez képest Tis kíméletlen játéka is „kisasszonyfutballnak” számít. Ha egy Makkábi Tel Aviv játékos bármikor bármilyen sérelem ér, a közzézés forrófejű része tüstént üvöltözni kezdi a nevet: „Ámosza, Ámosza!”

És Ámosza akkor meggyes bosszútáll. Bármennyire is haragszunk azokra, akik Zolotovot lábtörésre uszítják, egyben igazat kell adni a biztatónak: Ámosza Zolotov ehhez sokkal jobban ért, mint a labdarúgáshoz...

Csak az a kérdés, hogy a játékevezető mikor mondának „nemet” a labdarúgópályákon eluralkodott huli-gánizmusnak?

Sport hírek

★ Elazár Dávidmann, az Ausztráliában időző izraeli teniszbajnok, Russel nevű párjával együtt értékes győzelmet aratott az ausztrál Burming-Shirer kettős ellen és ezzel a helyi bajnokság nyolcad-döntőjébe jutott.

★ Papp László, a közepesúlyú ökölvívás háromszoros olimpiai bajnoka — akinek a nemkevesebb világhírű magyar-zsidó Adler Zsiga bácsi az edzője — újabb kiütéssel győzelmet aratott a professzionista közepesúlyú Európa-bajnokság keretében.

Orvosi segílyt kért a Dágán izraeli teherhajó

Az angol léghaderő ciprusi mentőközpontja küldött orvost a hajóra

Nicosia. (UPI). — Az angol léghaderő ciprusi mentőközpontja tegnap kísérletek tett, hogy a viharos tengeren hanykolódó ötezer tonnás izraeli Dagan teherhajóról elszállítson egy életveszélyben lévő izraeli asszonyt.

A Dagan, amely tegnap kora reggel 230 mérföldnyire volt Ciprustól délnyugati irányban, rádión segélykérést adott le és közölte, hogy a hajón egy asszony van, aki súlyos belső vérzést kapott, de a hajónak nincsen orvosa. Az RAF mentőközpontja egy nagy sebességű motoros naszádot egy orvossal utnak indított

Limaszolból a Dagan által jelzett utirányba és tegnap este várták a hajó és a motoros naszád találkozását.

Eredetileg azt tervezték, hogy egy orvos ejtőernyőn száll le a Daganra, de ezt a tervet a viharos időjárás miatt feladták. A RAF megfigyelőgépei állandóan ellenőrizték a Dagan utirányát, hogy megfelelő utasításokat adjanak a motornaszádnak. Véletlen folytán az egész térségben, amelyen különben sűrűn közlekednek a hajók, tegnap nem volt egyetlen olyan hajó sem, amelynek saját orvosa van.

Chaki vagy nem chaki?

Egyetlen iraki polgár sem jogosult ezentúl chaki-színű öltözéket viselni. Ez nem afféle iratlan divatszabály, hanem világos szavakba öntött hatósági rendelet, amelyet a bagdadi katonai főkeverőbizottság hozott a lakosság tudomására, sőt, mi több, annyira fontosnak találta az egész „chaki-ügyet” hogy még a rádión keresztül is figyelmeztette Irák népét a tilalomra.

Es ha ez nem volt elég, rendeletileg utasította az összes bagdadi vegytisztítókat, hogy a tisztításra hozzájuk beadott és még éppen ott lévő összes chaki-öltözékeket a kliensek megkérdése nélkül fessék át — kékre...

Maguknak a chaki-öltözékkel bíró polgároknak pedig tiznapos időt engedtek arra, hogy átfessék chaki-ruháikat. A jövőben ugyanis, a rendelet értelmében, kizárólag a katonaság tagjai viselhetnek chaki színű öltözékeket. Eddig különböző iraki szolgálatok emberei is viseltek chaki-ruhákat, de úgy látszik, hogy a katonaság monopóliumot akar magának a chaki-színre...

(Reuter)

Birák nem jelölhetik magukat községi választásokra

Módosítják a birák működéséről szóló törvényt

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Itélőbirák a jövőben nem jelölhetik magukat községi választásokra. Dr. Dov Jozsef igazságügyminiszter kijelentette a Knesszetben, hogy az ilyenirányú törvényhozási lépések előkészületek vannak. A probléma, mint említettük, akkor merült fel, amikor Navi beér-sévi törvényalkotó bíróléköszönt hivataláról, hogy a viharos polgármester választásokon jelölt lehessen. Különböző pártok annakidején felvetették ezt a kérdést a Knesszetben és Zimmermann liberális képviselő egyéni törvényjavaslatot is terjesztett be. Bár ezt a parlament kezdeményezési javaslatot a Ház annakidején elutasította, az igazságügyminiszter akkor ígéretet tett arra, hogy a kormány is foglalkozni fog a kérdéssel. Az új szabályozásról szóló bejelentést dr. Dov Jozsef a birák jogállásáról szóló törvényjavaslat indoklása során tette a Knesszetben.

Az első olvasásban már el is fogadott javaslat szerint a jövőben csak izraeli állampolgárságú személyt lehet birónak kinevezni. Az

igazságügyminiszter elmondta, hogy ez a törvényes szabályozás tulajdonképpen a már meglévő helyzetnek felel meg, mert jelen pillanatban egyetlen olyan bírósém működik, akinek ne volna izraeli állampolgársága.

A javaslat egyik szakasza lehetővé teszi, hogy az állandó kinevezésű forgalmi birák helyettes járásbiróként is működjenek.

A 13 éves csodakántor jeruzsálemi fellépése

Ma, szerdán este tartja első nagyszabású nyilvános bemutatkozó fellépését a jeruzsálemi magyarajku jiusuv előtt Pinchász Braun, a 13 éves kántor csodagyermek, aki édesapjával Braun Sábttal és három testvérel együtt a Bét Méir termében lép fel a Chug Jock Hungária hagyományos, évi chanuka ünnepélyén.

A kis Pinchász Braun, akinek édesapja a tel-avivi cáfoni nagytemplomban gyönyörködteti hangjával és gyermekeivel együtt az ájtatoskodókat, ezalkalommal önállóan is fog tangó-harmonika kísérettel liturgi kus dallamokat énekelni. A számos külföldi meghívást kapott magyar zsidó ifjú csodakántornak egyébként eddig már két long-play kántor hanglemeze jelent meg és a Kol Jisraél mind helyi, mind külföldre irányuló adásaiban több alkalommal sugározta a Braun kántor család hangversenyszámba menő dalait.

A ma esti jeruzsálemi chanuka ünnepélyén fellép még Leichter Eli is, aki humoros számokkal szórakoztatja a közönséget. A beszédeket Nachmani Dávid, dr. Reich Jechezkel rabbi és Antman Salom tartják.

KÉPES Sport

Kapható a jobb kioszkokban.

Vezérképviselő: **BRONFMAN'S AGENCY LTD.**

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei

TEL-AVIV
A telavivi HOH Hölgy- és kulturbizottsága

1963 dec. 16-án, hétfőn este 8 órai kezdettel a a Hajarkon 61. sz. alatti kultúrtermében

„A HETEDIK GYERTYA” címen, vacsorával egybekötött, vidám műsoros chanuka-estet rendez. Kompiett, bőséges vacsora és gazdag mulattató műsor.

Az ünnepi Gyertyagyújtást Szamek Jakov főkántor pontban 8 órakor kezdi.

REMEK KABARÉSZAMOK:
Forrai László
Leichter Eli
Emmy Peer
Regös Klára
Simon Tibor.

Részvételi díj, vacsorával együtt személyenként 5.- font.

Bizottsága idejében részvételt az ünnepi estre, a HOH Hajarkon 61. sz. a. irodájában, a délelőtti hivatalos órák alatt d. e. 10-12-ig.

★ JERUZSÁLEM

A jeruzsálemi HOH f. évi december 15-én, vasárnap este 8 órai kezdettel, a Strauss-utcai Híszádrut épület dísztermében rendezi vidám

BATYUS CHANUKA BALJAT. Műsor: Az elsőrendű tánczenére megkezdődik a tánc. A színe-tekben és jó hangulatról a közkedvelt

MOLNAR-SZENES művészpáros gondoskodik. — Ezenkívül a rendezőgárda kedves meglepetést is tartogat.

Végül értékes tombola-tárgyak várnak a kedves közönségünkre. Belépődíj személyenként IL 3.-. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

★ HAIFA

A haifai Hitachdut Olé Hungária vezetősége és elnöksége szeretettel kívánja megünnepelni nagyra becsült elnökségi tagjának

dr. Deutsch Ferencnek 60-ik születésnapját. — Ünnepléses tea-délutánt tartunk

f. hó 11-én, d. u. 5 órakor, chanuka első napján a Weitzner Otthonban, Pevzner-u. 2. sz. a., mely alkalomra összes munkatársait, baráti körét és mindazokat, akik értékelik és élvezik dr. Deutsch Ferenc önfeláldozó munkáját, ezennel meghívjuk. Mindenkit elvárunk.

★ NATANJA

December 15-én, vasárnap este 8 órakor CHANUKA-EST. Dr. Berg József rabbi és dr. Eger Zoltán előadását, illetve gyertyagyújtást.

★ CHOLON

A cholon HOH legközelebbi baráti összejövetelét chanuka utolsó napján, dec. 18-án, szerdán este tartja meg.

Radio

Szerda, 1963 december 11.
A Kol Jisraél magyar adása 19.30 órakor a 423. 437 és 273 középhullámhosszon hallható.

6: Má tovu, 6.05: rövid hírek, 6.10: zenélő óra, - 6.30: torna, 6.40: zenélő óra, 6.57: műsorismertetés, 7: hírek, 7.17: hanglemezek, - 7.45: izraeli dalok, 8: rövid hírek, 11: műsorismertetés és közlés, 11.05: népszerű koncert, 11.50: hanglemezműsor, 12: asszonyrovat, 12.30: dalok, 13: déli zene, 13.30: hírek, 13.45: Hová menjünk ma este (könyvzene), 13.59: rövid hírek, 17: hírek és időjárásjelentés, 17.20: Sztucsavszky (cselló), Arje Sachs (zongora) Beethoven variációk és Haendel: a Jehuda Makkábi oratóriumára, 18.10: válogatott dalok, 18.55: a második chanuka-gyertya meggyújtása, 19: hírek, 19.20: népek dalainak kívánság-műsora, 19.50: találós kérdések, 20.20: Innen-onnan, 21: hírek, 22: Tanuljunk egy dalt, - 22.30: kamarazene, 23: hírek.

PARHUZAMOS MŰSOR
8: Rövid hírek, 8.02: hanglemezek és reklámok 10 óráig, 16: fuvószekari számok, 16.30: hanglemezek, 17: hírek, 17.05: a hanglemezműsor folytatása 19 óráig, 21.32: rádió hangjáték: „Jó szórakozást”, 22.18: népek dalai, 22.45: nyugalmas melódiák, 23: hírek.

A HADSZEREG MŰSORA
10-11 óráig hanglemezek, - 18.03: kívánságlemezek, - 18.40: „Estesültag”, 19: hírek, 19.15: A tábor énekei, 19.30: Az ember élete, népek meséi és legendái, 20: Ötven éves a Somér Hádóir, 21: hírek, 21.15: A belépőjegy, 22: jazz-zene.

HABIMA H

Tel-Aviv, dec. 11., szerda
A VERENYFUTÁS VÉGE a kisteremben
A KIRÁLY HALDOKLIK Kfár-Warburg, dec. 11., szerda:
EDES IRMA

IZRAELI OPERA

Szerda, dec. 11., este 8.30
DON GIOVANNI nemzetközi vendégénekessel felléptével.

Moádon Hátéatron

Igazgató: GATI DEZSO
Telefon: 69369

Haifa, Jozsef 47. (Szinház-épület)

TEL-AVIZIA

Rendezte: SRAGA FRIEDMANN.
Kezdet: 21.30-kor. Nyitva: 1-ig.

TEL-AVIV

Telefon: 229719.

EGY ÁGORAS

TÖRTÉNELEM

Ira: DAN-ALMAGOR
Rendezte: CHAJIM TOPOL
Kezdet: 21.30-kor

A TEL-AVIVI MOZIK

HETI MŰSORA

Előadások kezdete: 3.30-7.15-9.15

ALLENBY: Az óriás

ARMON DAVID: A veszélyes perem

BEN JEHUDA: Édes Irma

CAFON: A hős felesége

CHEN: A csónya amerikai

GAT: Freud

ESZTER: Négy nap Nápolyban

HOD: Eldorado

MIGDALOR: A menyasszony apja

MUGRABI: Arabiai Lawrence

OPHIR: Az élet bors

ORION: Billy Budd

PARIS: A bosszú

SBEROT: Ha egy férfi választ

TAMAR: A makkabeusok diés-sége

TEL-AVIV: Az elveszett rózs

JARON: A találkozás mellé-utcaja

Kapható a jobb kioszkokban.

Vezérképviselő: **Bronfman's Agency Ltd.**



Füles

Sudas Matyi

Kapható a jobb kioszkokban

Vezérképviselő: **Bronfman's Agency Ltd.**

A kormány visszautasítja a készárai építkezésekkel kapcsolatos vádakait

Szapir pénzügyminiszter rágalomnak minősíti a Rothschild-ház elleni kifogásokat - Interpelláció az ápolónő hiányáról

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) A Rothschild-család Izráellel és a korábbi cionista telepítési munkával szembeni mulhatalan érdemeit hangoztatta tegnap Pinchász Szapir pénzügy-, kereskedelem- és iparügyi miniszter Mikunisz kommunista képviselő napirendi javaslatára adott válaszában. Mikunisz azt tette szóvá, hogy a Készárai környéki PICA-földeket a kormány a nép érdekeivel ellentétes módon kezeli és így különösképpen helytelenítette a földtulajdonos PICA társulattal kötött szerződést.

Szapir miniszter válaszában visszautasította Mikunisz valamennyi érvét és rámutatott arra, hogy azok valótlan adatokon alapszanak. Ezeknek a földeknek jórésze a zsidó településsel szemben oly nagylékűen v. felkötött Rothschild család tulajdona volt. A pár évvel ezelőtt elhunyt James De Rothschild végrendeletében a földek egy részét családtagjaira hagyta, de ugyanakkor a PICA tulajdonában lévő és lényegében véve szintén Rothschild vagyont jelentő földek jórésze az állam tulajdonába került. Maga Edmond De Rothschild báró, az egyik örökös a saját hagyatéki részének 50 százalékát szintén az államnak adományozta.

Mindezen felül azonban a Rothschild család izráeli földtulajdonainak jövedelmét izráeli nevelésügyi célokra fordítja.

Az, hogy a készárai földek egy részén most villákat építenek és a turizmust előmozdító intézkedéseket létesítenek, — mondotta a miniszter — semmiképpen sem kifogásolható.

Jehuda Sáari liberális képviselő alternatív javaslatára is válaszolva, Szapir esodalkozásának adott kifejezést afelett, hogy

a magánkezdeményezés olve alapján álló liberális párt képviselője kifogásolnivalót talált az ilyen-szerű építkezésekben.

Szapir elmondotta még, hogy az egész komplexum jelenleg a pénzügyi bizottságot is foglalkoztatja és annak keretében szívesen ad az ügyről további felvilágosításokat. A Ház a miniszter kérésére levette a

napirendről Mikunisz javaslatát és elutasította azt az alternatív javaslatot is, amelyet Sáari képviselő terjesztett be, hogy az ügyet a Ház valamely bizottságához tegyék át.

Jicchák Ráfáel egészségügyi alminiszter hozzájárulásával a Ház bizottság elé terjesztette az ápolónőhiány kérdésében Arditi és Uziel képviselők által benyújtott napirendi javaslatot. Rafael alminiszter válaszában elmondta, hogy a kormány és különösképpen az egészségügyminisztérium tudatában van az ápolónőhiányból fakadó súlyos problémák és igyekszik olyan intézkedéseket tenni, hogy az eddiginél nagyobb számban menjenek nők erre a

nehéz és felelősségteljes pályára.

Az alminiszter megemlítette, hogy a vallási okokból katonai szolgálatot nem teljesítő lányokat is igyekeznek ápolónői pályára irányítani.

Egy interpellációra adott válaszában Ráfáel kijelentette, hogy az orvosok éjszakai szolgálata problémáját a minisztérium igen komolyan tanulmányozza. Tudják, hogy ezen a téren sok a panasz és a minisztérium megfelelő osztályai tárgyalásokat folytatnak orvoskörökkel és a Mágén Dávid Adam vezetésével.

Az alminiszter azon reményekkel adott kifejezést, hogy az ügy megoldható lesz.

Az áradások elvágják az ország déli részét

(Folytatás az első oldalról) beomlott a beér-sévi régi török híd egyik pillére, amely a legvihartállóbb volt az egész idő alatt.

Az egyik város közelében lévő vádiban a víz elsodort egy magasfeszültségű áramoszlopot, úgyhogy időleges zavarok álltak be az ország déli részének áramszolgáltatásában.

Jeruchámból tegnap három szülőasszonyt helikopteren vittek a beér-sévi központi kórházba, minthogy más közlekedési lehetőség nem volt.

Éjjel tegnap délután megszűnt a légiösszeköttetés is és az utolsó gép délelőtt fél 10-kor szállt le a városban. A légiközlekedés a várostól északra fekvő területek súlyos időjárásai viszonyai miatt szakadt meg. Ávdától egy kilométerrel északra

az éjjeli autóbussz még mindig használhatatlan és számos gépjármű rekedt ezen a ponton, közöttük néhány autóbussz is.

Éjjel tegnap téli időjárás uralkodott és a reggeli órákban záporos hullott. A városban bizonyosfokú hűségi hiány mutatkozott, mert a szokásos szállítmány nem érkezett meg.

Az ásdodi öbölben hatalmas vihar dult, amely az esti órákban még fokozódott. A hullámok, amelyek a délelőtti órákban 7 méter magasságig emelkedtek, a sötétedés után elérték a 8 métert is és próbára tették az új hullámtörőt.

A Hápoél és Zvulon evezős egyletek két csónakja, amelyek közül az egyik 3 ezer, a másik 4 ezer font értékű, a vihar következtében szétzúzódott. A kikötő építkezési munkálatokat az időjárás miatt ideiglenesen meg kellett szakítani.

Szélviharok dultak tegnap a Gálilban is. Tudósítónk jelenti: A Muszrara (Ajálon) patak áradása miatt lezárt Elite hidat és a náchlát-jiccháki hidat kedre virradó éjszaka megnyitották a forgalom előtt, miután előzőleg a tüzőltők és a köztisztasági al-

kalmazottak megtisztították a hidakat és az uttesztelték a magas iszaprétegtől. A sár eltávolítása után azonban kiderült, hogy az árvíz miatt repedések keletkeztek a náchlát-jiccháki hidban, ami miatt a tegnap délelőtti órákig újra lezárták. A városi mérnöki hivatal ekkor megállapította, hogy csak könnyű terhelésű járművek mehetnek keresztül rajta és megtiltotta a 12 tonnánál súlyosabb teherautók átkelését a hídon.

A 150 család, akiket a Muszrara patak által elvágott lakásokból kitelepítettek, az éjszakát a Hatikva negyedben lévő hisztadruti székházban töltötte. Hétfőn és kedden a város népjóléti osztálya és a Dolgozó Anyák szervezetének tagjai látták el élelemmel, takarókkal, száraz és meleg ruhával a családokat, amelyeknek minden holmijuk az elárasztott házakban maradt.

Az áradat visszahúzódása után a tüzőltők kiszivattyúzták az elárasztott lakásokból a vizet, majd a városi mérnöki hivatal megvizsgálta a házak szilárdságát. Miután a lakásokat belülről métermagasan fedi az iszap és a sár, a takarítás, valamint a víz okozta károk megjavítása egyes helyeken több napot vesz igénybe. Az illetékesek arra számítanak, hogy az árvízujtotta családok többsége a közeli napokban visszaköltözhet lakásába.

Az iskolásgyermekek körében elkeseredést keltett, hogy az esőzések miatt elhalasztották a tegnap délutánra kitűzött fáklásme-nettel egybekötött chanukai ünnepségeket. A tel-avivi Héjchál Hátárbut előtt 3500 diák, Jaffán pedig a Jerusolajim fasor és a Száláme utca sarkán 2500 jaffai, Sapira és Hatikva negyedek-beli iskolásgyermek számára akartak ünnepséget tartani.

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Haifán tegnap reggel riadókészültséget rendeltek el a kikötőben, ahol az óriási vihar

A pápa Vizkereszt napján beszédet tart Betlehemben

VI. Pál egyházat küldött az isztambuli patriarchához a keresztény csucs-konferencia ügyében

Vatikánváros. (UPI, IFP, Reuter) — A Vatikán egyik hivatalnokja tegnap Isztanbulba repült, ahol átadta VI. Pál pápa személyes levelét Athenagoras patriárkának, a görögkeleti egyház vezetőjének. A levél tartalmáról megtagadtak minden felvilágosítást, de ismertes, hogy Athenagoras a keresztény egyházak vezetőinek csucstalálkozóját javasolta a pápa közelkeleti látogatásának idejére. Deuprey abbé, aki a levelet átadta, tegnap este Isztanbulból Jeruzsálem óvárosába indult, hogy segítse a pápai látogatás előkészítését.

Vatikáni körökben megtehető meglepetést keltett az ammani latin patriárka, Monsignore Nama Szamaan

kijelentése, hogy a keresztény vezetők csucstalálkozóját teljesen felesleges és a pápának arra nem lesz ideje. Szamaan patriárkát Jordánia miniszterelnöke, Huszsein ibn Nasszer serif hivatalosan megbízta, hogy a kormány által kinevezett fogadó bizottság és az egyház közötti kapcsolatokat fenntartsa.

A pápa utitervéből hivatalosan annyit erősítettek meg, hogy január 4-én, szombaton repülőgépen Ammanba érkezik, ahonnan autón indul Jeruzsálembe. Utközben csak a Jeruzsálemtől három kilométernyire fekvő Bét-Ani faluban áll meg, ahol az Uj Testamentum szerint Jézus néhány nappal halála előtt Simonnal vacsorázott.

A jeruzsálemi pápai kirendeltségen eltöltött éjszaka után VI. Pál vasárnap, január 5-én a Mandelbaum átjárón keresztül Izráelbe jön és repülőgépen teszi meg az utat a Gálilba, mindenekeletre Názáretbe. Lehetséges, hogy Kfár Nachumot is felkeresi, majd este visszatér az óvárosba.

Hétfőn, január 6-án, vizkereszt napján a pápa Betlehemet tekint meg és meg erősített hírek szerint

beszédet fog mondani. Egyesek tudni vélik, hogy a pápa itt békefelhívást fog intézni a világhoz. Ezután a pápa Ammanon keresztül visszatér a Vatikánba. A Vatikán körében hang sulyozzák, hogy az utiterv még nem végleges.

Rigában halálra ítélték két zsidót

Moszkva, (IFP). — Lettország legfelsőbb bírósága gazdasági bűnökért halálra ítélt két zsidót. A Szovjetszkaja Latvia című kormánylap jelentése szerint a két halálra ítélt neve A. M. Rosenblum és R. V. Rouz. Mindketten vezető pozíciókat töltöttek be a rigai kereskedelmi szolgálatban. A bíróság golyó általi halálra és vagyonuk elkobzására ítélték őket. A lap hozzáfűzi, hogy további vezető kereskedelmi hivatalnokokat fogházba zárták. Három vadon vadlőtt 15 évi szabadságvesztést, egy további pedig tíz évet kapott. A vádirat szerint az volt a bűnök, hogy sok évig visszaéltek hivatalos hatalmukkal és szemet hunytak a rigai állami boltokban történő lopások fölött.

40 ezer középiskolás teljes tandíj-kedvezményt kap az idén

Zálmán Arán közoktatásügyi miniszter bejelentése a haifai Reali iskola jubileumán

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A jövő tanévben 40 ezer szegénysorsos diák fog ingyenes középiskolai oktatásban részesülni — jelentette be Zálmán Arán közoktatásügyi miniszter tegnap este a Bét Birámban a haifai Reali középiskola 50 éves fennállása ünnepségeinek megnyitóján. A miniszter jelentős tandíjkedvezményeket helyezett kilátásba az ipari

és mezőgazdasági középiskolák növekedési számára még az esetben is, ha szüleik nem a legszegényebb rétegekhez tartoznak.

A megnyitó ünnepélyen felszólalt Jicchák Sapira, a Reali iskola igazgatója, a 85 éves születésnapját ünneplő dr. Artur Birám, az iskola alapító igazgatója, Cvi Cur tábornok vezérkari főnök és Aba Chusi polgármester.

A lakókat a kulcs pénz megfizetésére kötelezték, miután a fejlesztési hatóság ingatlanában lévő lakásukat az Amidár engedélye nélkül adták át

A haifai M. R., aki a fejlesztési hatóság lakásában lakik, átadta lakását J.B.-nek, anélkül, hogy arra engedélyt kapott volna az Amidártól. Mindkettőjüket törvény elé állították és 1.400 font, mint a házigazdának járó kulcs pénz, plusz kamat, továbbá a per-és ügyvédi költségek megfizetésére kötelezték őket.

Az Amidár cég tetszése szerint inkasszálhatja a pénzt a ki-, vagy beköltöző lakótól.

Egy más esetben háromszor cserélt gazdát a fejlesztési hatóság ingatlanában lévő lakás az Amidár engedélye nélkül.

A három lakót, akik közül kettő már nem lakik a lakásban, az Amidárnak járó kulcs pénz megfizetésére kötelezték, 924.— IL., 1655.— IL., és 2590.— IL., összegben, plusz kamat, költségek és ügyvédi honorárium.

A KÖVETKEZTETES VILÁGOS:

a. Az illetőt, ki a fejlesztési hatóságok ingatlanában lakik és azt az Amidár engedélye nélkül másnak adja át, törvény elé állítják és megfizeti a töle járó kulcs pénzt kamattal és költségekkel még akkor is, ha nem lakik már a lakásban.

b. Azt, aki beköltözik a lakásba, a lakás elhagyására, vagy a kulcs pénzből a cégnek járó összeg megfizetésére kötelezik. Védekezését, hogy fizetett már kulcs pénzt a kiköltöző lakónak, a törvényes házigazdával szemben nem fogadják el.

Mindez — sőt kiteszik magukat annak — mind a lakás engedély nélküli átadója, mind annak átvevője — hogy törvény elé állítják őket és büntetést kell fizetniük.

Ne adja át lakását — a fejlesztési hatóság ingatlanában

Ne vegyen át lakást — a fejlesztési hatóság ingatlanában az Amidár engedélye nélkül.

Ne veszélyeztesse pénzt és ne kockáztassa, hogy bíróság elé állítsák: legyen gondja rá, hogy engedélyt kapjon az Amidártól minden esetben, ha a fejlesztési hatóság ingatlanában lévő lakást ad át.

amidar

Háchevrá Háleumit Lesikun Olim B'Jiszráél B. M. A fejlesztési hatóság ingatlanainak meghatalmazott kezelője

Holnap
Mifál
Hápájisz
húzás

Ezen a héten két egyenként 45.000 fontos nyeremény kerül sorsolásra.

SOFOR!
SEGITSEN
TARSANAK
AZ UTON

מכלול חן והאדיבות
MINDEN ELISMERÉS AZ UDVARIAS SOFÖRÉ!